



昨天下午3时许,记者(中)随宁海法院执行局执行干警在宁海县城兴海北路一家机电厂采访生产设备查封行动。 通讯员 郑珊珊 摄

## 春节是执行工作的“黄金期” 宁海法院 执行局 进入24小时备战 执行干警： 为当事人追回财产 再辛劳也值

春节快到了,为了让当事人能好好过个年,宁海法院执行局的干警们进入了一年中最忙碌的阶段。在过去的两个月里,执行干警也已经进入了24小时备战中,已执结案件1319件。

## 供水管道维修工储世斌： 今年过年咱三兄弟都留在宁波抢修

昨天上午8时,记者来到宁波市自来水公司江东供水公司,看到供水管道维修工储世斌拎着工具箱走进来,他刚从王隘一村居民家修好水管回来,坐下没有多久,又接到指令,说惊驾名庭小区管道发生冻裂,让他赶紧到现场抢修。

当时气温0℃左右,风吹到脸上冷得刺骨。半个小时后,记者随储世斌来到惊驾名庭小区,看到冻裂的水管位于居民楼下,情况并不严重,只是向外渗水。储世斌用了不到十分钟就把水管修好了,但他的裤腿几乎湿了一半。当他收拾工具准备离开时,记者发现他的手冻得红肿,“已经习惯了!”他不好意思地说。

记者和储世斌聊了起来,他说他在家排行老二。1994年年初,他只身一人从老家来到宁波,当时刚刚十八岁。初到宁波,储世斌便跟着师傅干供水管道维修施工这活。有一次,在高塘四村抢修管道时,因为停水,居民们拎着水桶水壶站在管道抢修坑周围,储世斌看到那么多人为了水而着急,便暗暗下定决心,尽快学习掌握管道维修

技术。功夫不负有心人,不到一年,他便成了管道维修的能手。后来,他又把大哥储煜东、三弟储俊勋和表哥程贤亮都介绍给供水公司,经过培训和试用,个个都是一把好手。供水公司经理林朝阳说,储家三兄弟脏活累活抢着干,好样的!

作为管道抢修工,最难熬的就是寒冬季节。这段时间因为天气冷,供水设施冻坏的事时有发生,储世斌每天都奔波在抢修路上。白天抢修供水管道,晚上还要轮流值班,随时出去抢修,深更半夜在室外抢修是常事。夜里气温常常是零下四五度,在泥水中抢修,冻得直哆嗦,“但一想到居民用水正常了,心里就感到很温暖。”

据市自来水总公司相关负责人介绍,公司像储世斌这样的抢修人员有1246位。他们每天穿梭在抢修现场。2003年、2008年、2009年三次寒潮,储世斌都参与了供水设施抢修。今年,他们三兄弟将和268位抢修工一起放弃回家过年的机会,对供水管道进行全面巡检,保障市民过好年。 记者 边城雨 通讯员 魏光华 文/摄



储世斌在抢修供水设施。

## 节前一天执行6起案件很正常

“下午六起执行案件,请所有干警按计划执行!”随着宁海法院执行局实施科科长薛俊波的一声令下,昨天下午1时许,两路执行干警分头前往县内各执行点,进行设备查封等强制执行行动。

下午1:40,执行干警来到第一站兴海北路上,对某机电厂实施生产设备查封。该被执行人曾是宁海县规模较大的一家机电设备重点企业,经过20多年的发展,在最辉煌时曾创下3.5亿元企业产值的傲人成绩。但之后由于盲目扩张以及几年前一笔千万元的担保,让该企业资金链断裂,不能正常运转,每天2万元的房租也难以维持。

在执行现场,记者看到,约2000平方米的车间里,7台大型注塑机还在继续生产,十多个工人正在生产线上忙碌着。车间负责人葛某面对执行干警的到来,表现得十分配合。看着干警小陈给7台注塑机贴上了法院封条和法院执行裁定书,葛某坦言,尽管企业还有部分订单,但每月60万元的场地租金对于企业来说,已是不堪重负。

“今天的执行还是比较顺利的,为了能让企业的损失降到最低点,我们在之前的几个月内也做了大量的协调工作。”

尽管已经达成了停产协议,但要企业腾空厂房,仅7台大型注塑机的搬迁费就高达100多万元。薛科长告诉记者,查封停产之后,法院将就地设备进行委托评估和拍卖,同时最大限度地降低企业损失。

下午3时许,第一站执行行动顺利结束之后,执行干警又马不停蹄地赶往40公里外的执行点下洋涂村。

## 最亏欠家人和孩子

由于执行法官的工作特殊性,执法行动有些在晚间执行。在执行局干警家属眼里,他们总是只闻其声,不见其人。宁海法院的年轻执行法官洪磊告诉记者,结婚大半年的妻子怀孕六个月了,自己却很少陪着去医院产检,就连平时的生活照顾也大多交给了父母。

说起对家人的亏欠,薛俊波告诉记者,家里的大小事都是爱人操劳,陪孩子的时间更少。有时任务执行结束到家,孩子早已睡了。

“去年我们人均有500件执行案。”对于执行工作的辛苦,干警小陈感悟特别多,他说儿子三岁多了,只跟妈妈亲,因为自己很少按时下班,与儿子的感情培养只能在空闲时间。相比亏欠家人的歉疚,最难的还有当事人的不理解。

## 春节期间24小时备勤中

说到当事人的不理解,陈警官表示,在当事人眼里,只要案子到了法院,就能执行到位。但在实际执行中,遇到一些被执行人无财产可供执行的,就让执行工作陷入了两难。类似的案子很多,也大大增加了执行工作量。

“除了无财产可供执行的,被执行人难找,阻挠执行也是家常便饭。”薛科长也表示,如果执行不及时,被执行人就有可能转移财产甚至设置各种障碍阻挠执行。

薛科长说,春节快到了,一些被执行人常常以为执行法官也放假了,偷偷溜回家跟亲人团圆,这就成了执行工作的最佳时机。目前,春节期间的执行备勤人员已经安排就绪,干警手机24小时开机,一旦接到当事人的举报,随时可以启动执行行动。“对执行工作来说,节日就意味着责任和忙碌,不能与家人团聚。为了当事人,再多辛劳也是应该的。”

记者 孔玲 通讯员 关耳